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Ouders hebben de verantwoordelijkheid te zorgen voor de zwem-

vaardigheid van hun kinderen. Niet voor alle ouders is dit een 

gemakkelijke opgave. Soms hebben zij onvoldoende financiële mid-

delen voor zwemles of kunnen zij om andere redenen niet van het 

particuliere zwemlesaanbod gebruikmaken. Gemeenten hebben 

dan de mogelijkheid om regelingen in te zetten om kinderen zwem-

vaardig te maken. 

Bijna alle Nederlandse gemeenten (96%) hebben een stimulerings-

regeling om de zwemvaardigheid te stimuleren, maar hoe daar 

lokaal invulling aan wordt gegeven verschilt per gemeente. Twee 

derde van de gemeenten (67%) doet dat via een gemeentelijke rege-

ling, meer dan de helft (53%) biedt ondersteuning via een regeling 

van het Jeugdfonds Sport en Cultuur en 41 procent van de gemeen-

ten biedt een regeling aan via Stichting Leergeld.

In de gemeentelijke stimuleringsregelingen is in de doelgroepen en 

vergoedingen een grotere diversiteit te zien dan bij de landelijke 

regelingen. Zo wordt in de gemeentelijke regelingen vaak ook inge-

zet op de zwemvaardigheid bij volwassenen of migrantengroepen 

en bestaat de vergoeding uit een subsidie voor een groter deel van 

het diplomatraject. 

Gemeenten zijn over het algemeen tevreden over de inzet van de 

stimuleringsregelingen en hebben het idee dat door de inzet van de 

regelingen een grotere groep inwoners zwemvaardig is.

Meer weten? 
Bekijk de rapportage ‘Inzicht in stimuleringsregelingen ter bevor-

dering van de zwemvaardigheid’ op mulierinstituut.nl 
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